

# 白沙瓦午夜发生连环爆炸

## 至少 39 人死亡,上百人受伤

巴基斯坦警察和志愿者在炸弹爆炸现场搜救。(新华社·法新)



新华社供本报特稿 巴基斯坦西北部城市白沙瓦6月11日深夜发生连环爆炸,至少39人死亡,上百人受伤。警方说,死伤者包括多名警察和记者。

警方初步认定,这是一起自杀袭击。巴基斯坦塔利班一名发言人12日否认发动袭击。

### 连环爆炸

爆炸地点位于白沙瓦一处综合设施,内设市场、学生公寓、商店和一家旅社。巴基斯坦军方一处住宅区距爆炸现场不远。

第一起爆炸大约11日23时30分(北京时间12日2时30分)发生。当时,不少人正在爆炸地点附近的餐厅内吃夜宵。首起爆炸发生后,警方、救援人员赶到现场,一些民众在附近围观。

“第一起爆炸威力较小。”高级警官伊贾兹说,“随着人们向爆炸现场聚集,威力更大的第二枚炸弹爆炸。”

他告诉法新社记者,两起爆炸相隔4分钟。

数家当地报纸在爆炸现场附近的一栋

建筑内设有办公室。不少记者听到爆炸声后赶到现场。

“第一起爆炸发生时,我正在旅社附近停车。”记者萨菲乌拉·马哈苏德说,“我赶到旅社,想看看爆炸的性质。这时,一声巨响,第二枚炸弹爆炸。”

马哈苏德头部和腿部受伤。他回忆,当时感觉身体飘在空中,随后失去知觉。

### 百人死伤

伊贾兹介绍,连环爆炸致使至少35人死亡,其中2名死者是巴基斯坦《新闻报》和另外一家当地媒体的记者。

一家医院的医生法鲁克说,另有4名记者和至少10名警察受伤。

白沙瓦所在开伯尔-普什图省政府高级官员米安说,死亡人数可能进一步上升。

伊贾兹晚些时候说:“4名伤员在医院不治身亡,死亡人数增至39人。”

白沙瓦一家主要医院的医生阿夫里迪确认了死亡人数。他说,108名伤者被送至这家医院,其中47人接受治疗。

旅社和多家商店严重受损,现场散落瓦

砾和破损的家具。电视画面显示,救护车出人现场,运走伤者和死者遗体。

### 警方定性

拆弹组组长沙夫卡特·马利克介绍,第一枚炸弹安放在旅社洗手间内,由定时装置引爆;一名骑摩托车的自杀袭击者随后在旅社附近引爆第二枚炸弹。

按马利克的说法,警方已找到自杀袭击者的尸体。伊贾兹说,摩托车上的爆炸物含10公斤炸药。

11日的连环爆炸是美军特种部队5月初击毙“基地”组织头目本·拉丹以来,巴基斯坦遭遇的伤亡最严重的袭击事件之一。

巴基斯坦塔利班一名发言人否认发动了袭击,称这一组织从不以无辜者为目标。

本·拉丹死后,巴基斯坦塔利班誓言报复。巴基斯坦西北部地区一处准军事警察训练中心和南部港口城市卡拉奇一座海军基地先后遇袭。5月20日,美国驻白沙瓦领事馆两辆汽车遭遇汽车炸弹袭击。(林昊)

# “基地”东非头目被击毙

## 索马里军起初不知死者的身份,一度把尸体埋葬



法祖勒



法祖勒与另一名武装分子的尸体。(据新华网)

新华社供本报特稿 肯尼亚警方6月11日说,“基地”组织东非地区行动负责人法祖勒·阿卜杜拉·穆罕默德8日在索马里首都摩加迪沙遭击毙。

肯尼亚警察总长马修·伊提尔6月11日告诉媒体记者,肯尼亚警方收到索马里官方消息,两名恐怖分子8日在索马里遭击毙。“他们的身份为法祖勒和阿里。”

索马里安全部门官员亚丁说,法祖勒在摩加迪沙一处检查站遭遇索马里过渡政府士兵,被击毙。

索马里过渡政府邮政和电信部长贾马说,法祖勒当时携带复杂武器、装备、地图和数万美元现金。政府军还找到他家人的照片及其与其他武装人员的来往信件。

索马里陆军副参谋长达加拜丹说,政府

军起初没有认出死者,然而其携带的武器等可疑物品令士兵生疑,士兵挖出尸体,拍照并提取DNA样本,证实他就是法祖勒。

美联社援引贾马的话报道:“我们祝贺部队击毙‘基地’组织东非地区行动负责人。他们证明了自己的战斗力。”

正在坦桑尼亚访问的美国国务卿希拉里获知法祖勒死讯后说,这是对“基地”和极端武装组织的沉重打击。

法祖勒现年38岁,1990年起追随“基地”组织头目本·拉丹,后成为“基地”东非地区行动负责人。

1998年8月7日,美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆几乎同时遭到汽车炸弹袭击。袭击造成224人死亡,4500余人受伤。美国政府认定,两起袭击均为“基地”所为,法祖勒是幕后主谋。

除策划美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆爆炸袭击外,法祖勒还被指涉嫌策划2002年肯尼亚蒙巴萨天堂饭店爆炸袭击。

近年来,法祖勒与索马里反政府武装青年党关系密切。这一组织表示效忠“基地”。(陈立希)

# 以色列央行行长 参选 IMF 总裁

中国日报供本报特稿 综合国外媒体6月12日报道,以色列央行行长费希尔11日宣布参选国际货币基金组织(IMF)总裁。费希尔曾于1994年至2001年担任IMF第一副总裁,他的参选无疑将使激烈的IMF一把手职位之争更趋于白热化。

以色列财政部长施泰尼茨表示,他将全力支持费希尔参选。

现年67岁的费希尔曾经是世界银行的首席经济学家、花旗集团副总裁,并曾在2000角逐IMF总裁职位。他自2005年起开始担任以色列中央银行行长一职,并在2010年成功连任。

然而,费希尔要想当选IMF总裁面临两个难题。首先是他的年龄过大。IMF规定,总裁任职时年龄不得超过65岁。其次是国籍问题。费希尔拥有以色列和美国双重国籍。如果费希尔当选IMF总裁,可能会影响其他美国人担任世界银行的一把手。(张品秋)

# 也门总统萨利赫 病情可能恶化

据新华社6月12日专电 一名身处沙特阿拉伯的也门消息人士6月11日说,也门总统萨利赫身体状况不佳。

这名消息人士告诉法新社记者:“萨利赫总统的肺部出现了问题,呼吸困难。”

他说,数名也门部长要求探望萨利赫都遭拒绝。这更加证明萨利赫身体状况堪忧。

位于也门首都萨那的萨利赫官邸3日遇袭,萨利赫受伤。4日他前往沙特接受治疗,6日接受手术。

### 图说天下



### 芬兰举行桑巴狂欢节

6月11日,在芬兰赫尔辛基市中心参议院广场上,身着绚丽多彩服饰的桑巴舞爱好者跳起舞蹈。当日,芬兰全国各地的桑巴舞爱好者聚集在首都赫尔辛基,举行规模盛大的第21届桑巴狂欢节庆祝活动。(新华社发)



### “世界最矮男人”新纪录诞生

6月12日,在菲律宾三宝壟省辛当岸,18岁的菲律宾人琼瑞·巴拉温接受吉尼斯世界纪录认证机构为其颁发的证书。当日,身高59.93厘米的巴拉温在他的生日当天获得吉尼斯世界纪录正式认证,成为全球最矮的成年男子。(新华社·法新)